

唱衰中国,只会在事实面前反复碰壁

新华社记者 许苏培 樊宇

新华时评
美国总统拜登当地时间10日在一场政治筹款活动中,称经济增长疲软的中国是“定时炸弹”。美国国内困局难解,拜登又玩起了拿中国说事的老把戏。

上周,出于对美国政府财政状况恶化和财政管理能力的担忧,国际评级机构惠誉下调了美国信用评级。《华尔街日报》发表社论称,评级下调是对美国政治领袖投出的不信任票,体现了美国政治领导力的失败。出了问题归咎中国,成了美政客转移国内舆论视线最常用的“挡箭牌”。拜登政府也似乎把唱衰中国当成拯救美国经济的政策选项。事实上,美国应更多从自身不负责任的财政货币政策找原因,多从“脱钩断链”的政治操弄中找根源,而不是转嫁矛盾,自欺欺人。

实际上,美国政界与媒体唱双簧是其操控舆论的常见套路。拜登总统“语出惊人”,而近期少数美西方媒体也开始高唱衰中国经济的论调。他们拿中国经济短期波动数据做文章,蓄意放大风险挑战,企图为所谓的对华“去风险”政策寻找冠冕堂皇的理由。事实上,中国经济恢复向好,主要宏观指标总体改善,成绩有目共睹。凭借超大规模市场、完整的产业体系、完善的配套能力、科技创新的巨大潜

能、有为政府的政策调控力,中国经济岂会因屡败屡唱的抹黑言论而衰。

今年以来,世界经济波动下行,外部环境更趋复杂严峻,但中国经济承压前行,实现难能可贵的整体回升——上半年国内生产总值(GDP)同比增长5.5%,国内需求逐步恢复,上半年最终消费支出对经济增长贡献率达77.2%,比上年全年提高44.4个百分点。从各个主要经济体发布的数据看,今年一季度,美国、欧元区、日本GDP同比分别增长1.8%、1%、1.9%。综合考虑二季度的情况,与发达经济体相比,中国经济上半年的增速遥遥领先。

中国经济不仅在量的合理增长上取得新成效,更在质的有效提升上实现了新进展。C919大型客机投入商业运营,国产首艘大型邮轮顺利出坞,全球首台16兆瓦海上风电机组并网发电……创新成果不断涌现,发展新动能表现强劲,转型升级态势持续。中国经济转型的“合肥模式”成为国际媒体关注热词。英国《经济学人》杂志近日关注这座内陆城市里蓬勃发展的新兴产业集群,将其归功于地方政府投资和私人企业的独特结合。文章认为,合肥培育出高端制造、电动汽车、生物技术和半导体等产业,依靠的是先进技术、人才引进、产业集群、资金投入等关键要素。巴西瓦加斯基金会经济学家夏华声指出,高科

技、数字经济和新能源领域快速增长,在中国经济中权重不断增加,推动经济高质量发展,“中国正在正确道路上不断前进”。

中国扎实推进高质量发展正吸引外资持续流入,深耕中国市场,升级在华战略。德国大众集团日前宣布,与小鹏汽车签署长期合作技术框架协议,共同开发面向中国市场的大众品牌电动车型。中国制造业的数字化转型,尤其是高端与新兴制造业的增长潜能,让西班牙机床制造商达诺巴特集团持续看好中国市场,近日在上海设立了其全球第六大体验中心。德国宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐表示,对宝马而言,中国不仅是全球最大的单一市场,更是重要的创新源泉,宝马集团已在中国建立了德国之外最大的研发和数字化体系。

透视唱衰中国的论调,不难发现某些西方媒体是在用预设的导向、片面的视角和不匹配的观点来“打量”中国。不提经济全球化逆流给各国造成普遍损失,不提中国经济仍处于回稳复苏和产业升级的关键期,不提中国谋求经济可持续发展的不懈努力,单凭单项、局部、短期的波动数据来判断全局,只见短期波动之形,不见整体上升之势,这种“选择性失明”显然有违观察一国经济全面、辩证、长远的专业

视角,也完全脱离了中国经济的实际。究其根源,还是意识形态的心魔在作祟:无法坦然面对国际力量格局的深刻变化,企图通过散布消极言论动摇对中国信心,阻碍中国发展的脚步。

中国经济从来都是在攻坚克难中发展,在风雨洗礼中成长,在砥砺奋进中壮大。中国对风险挑战有着清醒的认识,中国宏观政策工具箱里仍有足够的选项。中国政府坚持问题导向,出台一系列针对性强、含金量高的政策措施,还在持续谋划研究一批针对性更强、力度更大的储备政策,为下半年经济发展保驾护航。中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代认为,中国近期出台的一系列针对性政策,例如切实优化民营企业发展环境等,有助于增强中国经济韧性,会进一步巩固增长势头。高盛集团发布报告显示,全球对冲基金正增持中国股票。报告认为,随着下半年经济政策定调,中国市场已进入买入窗口期。

20多年前唱衰中国的一本西方“著名畅销书”《中国即将崩溃》已经成了历史笑话。亚洲时报网站副主编、克莱尔蒙特研究所研究员戴维·戈德曼认为,如今对中国经济“即将崩溃”的预言和20年前一样,都是误导性的。唱衰中国,只会在事实面前反复碰壁。

(新华社北京8月11日电)

我国首次发布《美国履行世贸组织规则义务情况报告》

新华社北京8月11日电 商务部11日首次发布《美国履行世贸组织规则义务情况报告》。报告梳理美国履行世贸组织规则义务概况并作总体评价,表达对美破坏多边贸易体制,实施单边贸易霸凌,操纵产业政策双重标准,扰乱全球产业链供应链等政策措施的关注。

报告全文85页,涵盖关税和非关税壁垒、产业补贴、农业补贴、贸易救济、标准、技术法规和合格评定程序、服务贸易、知识产权、出口管制与经济制裁、投资审查政策、购买美国货、国际贸易合作中的歧视性安排等11个方面对美国政策措施的具体关注。

报告指出,美国作为被世贸组织成员发起争端解决最多的成员,不仅选择性执行世贸组织裁决,还执意阻挠上诉机构成员遴选并导致其陷入“瘫痪”,是“多边贸易体制破坏者”。美国长期以“国家安全”“人权”和“强制技术转让”等为由,对其他成员采取单边措施,任意加征关税,滥用贸易救济,并利用其在经贸领域的优势地位胁迫其他成员服从美国的外交政策和无理要求,是“单边主义霸凌行径实施者”。美国大规模实施排他性、歧视性的补贴扶持政策,利用出口管制等手段限制其他成员产业发展,是“产业政策双重标准操作纵容者”。美国挑动“脱钩”“断链”,试图以单边关税措施倒逼产业链回迁,以巨额补贴手段建立以美国为中心的产业链供应链,以所谓“价值观”为基础推动近岸反岸外包,是“全球产业链供应链扰乱者”。

报告指出,美作为世界第一大经济体及多边贸易体制的主要创立者和重要受益者,应遵守规则、践行承诺,发挥主要成员的表率作用,为维护多边贸易体制权威性、完整性和有效性作出其应有的贡献,与包括中国在内的其他成员一道,共同推动多边贸易体制在全球治理中发挥更大作用。

商务部世贸司负责人表示,中国商务部发布《美国履行世贸组织规则义务情况报告》,是基于美国履行世贸组织规则义务的客观情况,表达对相关政策措施的关注,维护世贸组织重实质、讲规则的优良传统。中方愿借此机会呼吁美方及时纠正错误言行,切实遵守世贸组织规则和自身承诺,积极维护多边贸易体制的权威性、完整性和有效性。中方将一如既往地与各方密切沟通并紧密合作,全面深入参与世贸组织改革,共同努力推动多边贸易体制在全球经济治理中发挥更大作用。

巴基斯坦央行发行中巴经济走廊启动10周年纪念币

据新华社伊斯兰堡8月10日电(记者蒋超)巴基斯坦央行10日宣布发行中巴经济走廊启动10周年纪念币。

巴基斯坦央行当天发布公告说,10年来,中巴经济走廊为巴基斯坦基础设施建设和发展作出了巨大贡献。为纪念中巴经济走廊启动10周年,巴政府决定发行面值为100卢比的纪念币。公众11日起可通过巴央行的银行服务公司柜台兑换该纪念币。

公告称,该纪念币用比例为3:1

的铜镍合金制作而成,形状为圆形,直径30毫米,单枚重量13.5克。纪念币正面有英文“庆祝中巴经济走廊10周年”字样,背面不仅有英文“从愿景到现实”字样,还有乌尔都文、中文和英文“中国巴基斯坦经济走廊”字样。

公告说,纪念币正反两面的正中都有一颗五角星,五角星内分别有巴中两国国旗的象征图案。纪念币背面还有阿拉伯数字2013和2023,“描绘着中巴经济走廊高质量发展的10年”。

西共体宣布启动地区常备部队以应对尼日尔危机

据新华社阿布贾8月10日电(记者郭骏)西非国家经济共同体(西共体)领导人10日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议,宣布立即启动地区常备部队,以应对尼日尔危机。

西共体委员会主席图雷当天在会议结束后宣读的一份声明中说,西共体领导人继续强烈谴责尼日尔最近发生的政变,强调维持西共体领导人7月30日紧急会议作出的一系列决议。西共体将立即启动地区常备部队,为恢复尼日尔

宪法秩序做好准备。

声明说,西共体将继续致力于通过和平手段解决尼日尔面临的危机,对所有阻碍尼日尔恢复宪法秩序的个人和组织实施制裁。

西共体委员会主席图雷当天在会议结束后宣读的一份声明中说,西共体领导人继续强烈谴责尼日尔最近发生的政变,强调维持西共体领导人7月30日紧急会议作出的一系列决议。西共体将立即启动地区常备部队,为恢复尼日尔

宪法秩序做好准备。

声明说,西共体将继续致力于通过和平手段解决尼日尔面临的危机,对所有阻碍尼日尔恢复宪法秩序的个人和组织实施制裁。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社10日报道,伊朗与美国日前达成一项换囚协议,双方将有条件释放多名彼此拘押的对方人员。报道援引消息人士的话说,根据双方初步达成的这项协议,伊朗在海外被冻结的数十亿美元资产也将解冻。

白宫证实:伊朗已将5名在押美国公民转移出狱

据新华社华盛顿8月10日电(记者邓仙来)美国白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森10日发表声明说,美方得到来自伊朗方面的确认,后者已将被关押在伊监狱的5名美国公民释放,他们目前处于被软禁状态。

沃森说,为确保这5人最终获释,美方正与伊方进行谈判。鉴于谈判进程具有不确定性,美方不便

透露这5人被软禁的具体情况以及美方为确保他们获得自由所做的努力。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社10日报道,伊朗与美国日前达成一项换囚协议,双方将有条件释放多名彼此拘押的对方人员。报道援引消息人士的话说,根据双方初步达成的这项协议,伊朗在海外被冻结的数十亿美元资产也将解冻。

俄发射“月球-25”号月球探测器



8月11日,“月球-25”号探测器搭乘“联盟-2.1b”运载火箭从位于俄罗斯远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空。俄罗斯11日发射“月球-25”号月球探测器,重启从苏联时代算起已中止47年的探月任务。

新华社发

中企参建“地铁学校”在哥伦比亚首都波哥大“开课”



上图为8月10日,哥伦比亚大市长克劳迪娅·洛佩斯(中)在模型车厢内跟参加活动的师生交流。下图为8月10日,哥伦比亚波哥大市长克劳迪娅·洛佩斯(中)在模型车厢内跟学生们自拍合影。

中国企业参建的“地铁学校”10日在哥伦比亚首都波哥大儿童公园举行开幕典礼。按照计划,中国企业联合体承建的波哥大首条地铁将在2028年正式投入运营。这所“地铁学校”正是模拟了这一未来场景,主体部分是一辆1:1模型车,由中国中车长春轨道客车股份有限公司制造。

新华社记者 周盛平 摄

俄方称挫败乌无人机袭击企图 乌方说基辅遭俄军导弹袭击

新华社北京8月11日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国防部11日发布消息说,当天上午乌克兰方面企图利用无人机对莫斯科市内设施发动恐怖袭击,遭到俄电子战系统压制,无人机在莫斯科西部森林地区坠毁,未造成人员伤亡和财产损失。

据乌官方11日消息,基辅州当天上午遭到俄军导弹袭击。基辅市内传出爆炸声,奥博隆斯基区多处地点发现导弹碎片,人员伤亡和设施受损情况还在核实中。

俄国防部11日发布消息说,当天上午,乌克兰方面利用无人机对莫斯科市内设施发动恐怖袭击的企图遭到挫败。乌无人机被俄电子战系统压制,在莫斯科西部森林地区

坠毁,未造成人员伤亡和财产损失。当天早些时候,莫斯科市长索比亚宁在社交媒体发文说,一架乌克兰无人机试图穿越城市,被俄防空系统击落。

据乌官方11日消息,基辅州当天上午遭到俄军导弹袭击。基辅市内传出爆炸声,奥博隆斯基区多处地点发现导弹碎片,人员伤亡和设施受损情况还在核实中。

乌克兰军方11日在社交媒体发文说,乌克兰黑海港口临时商用航运走廊开通,将优先向滞留在敖德萨等3个黑海港口的民用船只开放。同时,临时航道仍面临军事威胁和水雷等爆炸物威胁。

俄联邦航空运输署10日发布消息说,各部门将采取一切措施确保航班飞行安全。莫斯科伏努科沃和多莫杰多沃机场自9日夜至10日凌晨实施航班进出港限制措施,致使10架飞机降落在备用机场。莫斯科市长索比亚宁10日在社交媒体发文说,两架飞向莫斯科的乌克兰无人机被击落。